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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivme, hiz ve konum arasindaki
bagmtisi a = ksv seklinde veriliyor.

s =0konumundav =pu/2ves=1
konumunda v = 2u olduguna gore k =?

a)3 b)—3u? c)3u? d)—-3u e)3u
_dv .
a=v—_-=ksv

dv
—=k5—>fdv=kfsds
ds

2v="ks?’+c

u
S:O:U:——)C:
2 #

2v=ks? +pu
s=1:v=2u—-4u=k+pu—->k=3u

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin  hiz-konum bagintis1  sekilde
verildigi gibidir. ¢t =0 ammnda konumu
S =1 ise zaman-konum bagmtist
t(s) =7

a) s?

b) 31In(s)
¢) In(3s)
d) 3/s
e)1

\ A%

) ds s fdt 3f
= — - - =
ST
t=31n(5)-|—€0
t=0:sp=1-¢,=0-1t=3In(s)
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S

s = 3 konumunda iken ivme sorulsaydi

dv 1 1
a:y—:l*fz—
ds 3 3

4. Bir asansor ile agirligi W olan bir blok
yukar1 yonde v, sabit hiziyla ¢ekilecektir.
k bir sabit olmak lizere glig-verim (G, 1)
bagintisi G = k(1 —n) olduguna gore
v,’1n alabilecegi en biiylik deger hangisi
olur?

a) 4k/27W  Db) k/4W c) 4/ kW
d) kW /27 e)o
Alinan giic:

nG =kn(l—n) =Wy,
Alinabilecek maksimum giig:

@ 1-m=1-2n=0- !
— — — f— = —
a1 1 n=3

k
(nG)max = Z - Vo = k/4W

3. Bir maddesel nokta diizlemde bir
yoriinge lizerinde sabit v hiz1 ile hareket
etmektedir. R bir sabit olmak tizere
yoriinge denklemi kutupsal koordinatlarda
r = RO bagmtisi ile tanimlaniyor. 62 = 3
ikendo/dt =1ise v =?

ay1/R b)2/R  ¢)V3R
d)2R  e)3R
_dr_RdH
T a T N ae
do _ o6
Vo =T ar T ae
v? = v} +v§
_r/ir e Y
v dt
dao
02=3: —=1->v=2R
dt

5. AD 1L DE ve B noktasit AE dogrultusu

iizerinde bir noktadir. Sistem hareket
ettiginde BCD levhasinin ani doénme
merkezi hangi nokta olur? .
A b)B B  E
c)C d)D s :
e)E §7r" S :
A C D

Ve L AC ve Vg 1L AB oldugundan AB ve
AC dogrultularinin ¢akisma noktasi A ani
donme merkezi olur.

6. Yercekimi kuvveti ile hareket eden
sistemde ip kaymaksizin makaray1
yuvarlarken, yarigap1 r olan makara pime
slirtinmesiz  baghdir. Cismin agirligi
W = 3mg, makaranin kiitle merkezine
gbre atalet momenti I; = mr? ve cismin
ivmesi a olduguna gére a/g =?

a)1/6 b1 A
c)2/5 d) 4
3/4
T
T W,a
Kinematik:
a=—ar—- a=—a/r
Serbest cisim diyagramlarindan:
w a T
W-T=—a-»—=1-——
g g w
lca g
Tr=la->T=—-—""=—
r r
Ortak ¢oziim:
I, =mr?->T=ma
a a a 3
—_ —_— = _— > — = —
Y 39 g 4

7. Her birinin kiitlesi m olan maddesel
noktalar katsayisi k olan orantili yaylar ile

baghdir. F =mg ve sistemin kiitle
merkezinin ivmesi a; olduguna gore
ac/g =7 Dikdortgenin  genigligi 4,

yiiksekligi 3 birimdir.

a) Bilinemez 2F 3F
b)) 1;2 ‘\(}!)
c) 3 1 :Q: |
d) 5/3 AEOTT0
e)0

d’Alembert ilkesine gore:

SFas = ZFer = (Em)dg
3mg = (5m)a; - ag/g = 3/5



8. Siddeti sekildeki gibi zamanla degisen
impulsif ~ kuvvet maddesel noktaya
etkimektedir. Maddesel noktanin t = 3T
anmdaki hiz1 v’ = 0 ise F =?

f
a) 2mv /3T
b) 3mv /2T
c) 2vT/3m
d) 2mT/3v
e) higbiri

mv — §3FT =mv’
- 2mv

—0oF ="
veu 3T

9. Diinyanin agisal hiz vektorii @ = wk
olsun. 8 = 45° konumunda iken kuzeye
dogru u = 60+/2 km/saat hiz ile ilerleyen
bir aracin Coriolis ivmesi @, =?

Z| —
a)5ml  b)—107] i
¢) 157k dyi—7 B\ x
e)0
., 2m
w

="k rad/saat
24

= —ucos45°7+ usin45°k
= 60(—T+ k)

<l &)

o -~ =

a. = 2w Xu
5
i

7 k
a=2(o0 0 nw/12
—-60 0 60

d. = 2((0)7 - (+60m/12)] + (0)%)
d. = —10mj

10. Kiitlesi m ve kenar uzunlugu b olan
kare seklindeki bir blogun kiitle
merkezine gore atalet momenti I; = mb?
olarak veriliyor. Blok yatay ve piiriizsiiz
ylizey lizerinde v hiz1 ile kayarken kiigiik
bir tiimsege ¢arpiyor. Blogun, tam plastik
carpigma sonrasinda devrilmemesi igin
carpisma Oncesi hizinin alabilecegi en
biiyiik deger v < Vpqy 158 Vg, /gh =?

Carpigsmanin hemen sonrasinda agisal hiz
o' =v/b dir ve garpigma sonrasi enerji
kayb1 yoktur. V2 = 7/5 alimz.

a)4/5  b)5/4 c. |
0)15/4 d)4/15 *T
e) 0 TRy

Carpisma sonrasinda enerjinin korunumu
ilkesi gecerli. Carpismanin hemen
sonrasinda toplam enerji:

T, +V,

1 2 b
Elow + mgi

N
Iozmbz-l—m(T) szbz

OG dogrultusunun diisey dogrultuya
ulagtig1 anda acisal hiz sifir olmalidir ki
devrilme gergeklesmesin:

!

w

10

V2b
0+V, = mg—-—

Sonug:

_ 29

= (ﬁz— 1)5 2
v g
(5) =(V2-1)=;
2 4b 3b
<

— 15

11. Sirtinme katsayist u, B-C araligi
yatay, AB =+/3BC ve ABC = 150° dir.
Duragan halde iken A’dan serbest
birakilan blok C’de
stirtinme katsayis1 yu =?

durduguna gore

a)0 A
b)1/v/5 ¢)V/3/5 °
d) 1/5 e)V3/2
is-Enerji

Ty + Ui, =T,

Baglangi¢ ve son anda kinetik enerji
sifirdir : Ty =T, =0

U14,2 =0

Dis kuvvetlerin isi:

uW sin 60°
W cos 6‘}&1 uw

]

Uy,
l/:/LZ = v/3(cos 60° — 1 sin 60°) —

Ul—>2:0_>:u:\/§/5

12. x =0 konumunda iken hareketsiz
olan sistem yercekimi kuvveti ile harekete
baslamaktadir. Yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtiinme katsayist p =1 ve
makara ile ip sirtiinmesizdir. x =1L
oldugunda bloklarin hiz1 v ise v2 /gL =?
g, yergekim ivmesidir.

— X
a)0 ‘
b) 3 N —
c)1/3 w
d)3/2 e 2/3 2
T,a
uw

is-Enerji ilkesi:

T1 + Ul—>2 - TZ
Baslangi¢ aninda
T, =0

Dis kuvvetlerin isi:
L
Urp = (=24l + W) 3

Ip uzamadig1 icin i¢ kuvvetlerin isleri
toplaminin sifir olduguna dikkat edelim.
Son durumda

13w
2 =5V
2.9
Su halde:
3w .
0+ (—uW + 2W)L = —v?
29
UZ—Z(Z )
gL 3 #
v: 2
'[,[:1 - — ==

gL 3



13. Sekildeki sistemin dogal frekansinin
karesi p? =?

>

a) 2gk/W K
b) 2w /gk
c) 3gk/W
d) 4W /gk ok

e) gk/W

Esdeger yay katsayisi
K =k + 2k =3k

_ 3gk

W

2

p

14. Bir dogru iizerinde dizilmis 6zdes 4
adet misketten ilkinin hiz1 v; iken
digerleri duragan haldedir. Carpisma
katsayisi € = 1/2 olduguna gore v,/v, =?

Vs

21
- O—-O----O----O—
a)3/4 Db)9/16 c)64/27 d)27/64

Carpisma katsayist tanimindan:
V=V V=
e = — =
Uy — 1y 21
ev, = vy — VU
Momentumun korunumundan:
v, =0+
Ortak ¢oziim:
vy/vy =1 +e)/2=3/4
3 {incii ¢arpigma sonucunda:
vy /v, = (3/4)3 = 27/64

15. Hangisi dogru?

a) Bir maddesel noktalar sisteminin
kinetik enerjisi zamanla degismiyorsa dis
kuvvetlerin isi i¢ kuvvetlerin isine esitttir.
b) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin igleri toplami sifirdir.

€) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslar1 toplami sifir
degildir.

d) Momentum korunmuyorsa dis
kuvvetlerin impulslar1 toplami sifirdir.

e) Diizlem hareket yapan rijit cisimde ayni
dogrultu iizerinde bulunan noktalarin bu
dogrultudaki hizlan esit degildir.




